

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLV

PERIÓDICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta provincia

PERIÓDICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta provincia

VARIFA ESQUELAS MORTUORIAS.—Esquelas al ancho de un centímetro en 1.º, 50 pta. en 2.º, 25; en 3.º, 10; en 4.º, 5.—Al ancho de dos en 1.º, 100; en 2.º, 50; en 3.º, 25; en 4.º, 15.—Al ancho de tres en 1.º, 250; en 2.º, 125; en 3.º, 50; en 4.º, 15.—Al ancho de cuatro en 1.º, 500; en 2.º, 250; en 3.º, 100; en 4.º, 50.—Al ancho de cinco en 1.º, 1.000; en 2.º, 500; en 3.º, 250; en 4.º, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—VARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a diez pta. líneas, a juicio del Director.

NUMERO 20.092

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 — Jueves 1 de Marzo de 1923 — Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

## Unión Mercantil y Unión Comercial

En nombre de la Comisión organizadora de la Asamblea que se celebrará hoy, 1.º de Marzo para protestar de las leyes tributarias, rogamos a todos los compañeros cierren sus Establecimientos y concurren al acto, que se celebrará en los altos del Círculo Comercial (Campillo) a las cinco de la tarde.

## Ante la ruina del país

Que la protesta de las clases mercantiles contra las arbitrariedades del Fisco debe seguir, o mejor dicho, debe ser organizada en términos eficaces y contundentes, es cosa en la que ha de estar conforme todo el que medite seriamente sobre el problema planteado.

Nosotros, al comentar días pasados un notabilísimo artículo del ilustre economista don Antonio Sacristán, exponíamos la gravedad de la situación, destacando los anhelos de equidad y de justicia que inspiran la protesta de los elementos mercantiles. Mas el clamor arrecia en todo el país y las soluciones no se vislumbran con la prontitud que fuera de desear. Y hemos de decir nuevamente, recogiendo esas hondas palpitaciones, que el movimiento emprendido merece la atención de los gobernantes, porque no se trata de una ficción caprichosa, sino de una realidad indiscutible.

La Cámara de Comercio de Granada ha elevado al Consejo Superior de las Cámaras de Comercio una comunicación interesantísima, en la que se estudia el problema con sensatez y franqueza, argumentando en tonos claros y convincentes. Dicha entidad se asocia a la protesta de los elementos industriales y mercantiles, haciendo notar que el Fisco, con sus procedimientos y sus arbitrariedades, parece dispuesto a consumir para siempre la ruina del país.

Todos los organismos productores, comerciales y mercantiles, vienen condenando desde hace muchos años la política desacertada que nos ha llevado a los mayores desastres. Los característicos del arbitrio en España no han sido otras que la tiranía y la injusticia. Nuestros hacendistas, cuando han necesitado más dinero, se han limitado sencillamente a aumentar los impuestos sobre las mismas clases contribuyentes, sin molestarse en buscar fuentes de ingreso más equitativas.

No han servido de enseñanza las realidades catastróficas de esa política funesta. Para mantener la orgía administrativa, se ha perseguido al comerciante, al industrial, al agricultor, cargándole de impuestos, acosándole por todos los medios imaginables, haciéndole imposible la vida. El fruto de sus hechas ganancias va a parar a las garras codiciosas del Fisco. Y al Estado parece no importarle la ruina de las fuentes de trabajo y de riqueza.

Pero al propio tiempo que se sacrifica la vida industrial y mercantil a la voracidad insaciable del Fisco, se multiplica la franquicia de la Administración pública. Los presupuestos exprimen al contribuyente y aumentan hasta lo inverosímil en un país tan pobre como el nuestro, a costa de la potencialidad productora. Y esa tarea de reforzar los ingresos porque los gastos crecientes así lo exigen, ¿ha servido siquiera para iniciar la reconstitución del país? En un corto período de tiempo,

## La destitución de don Modesto Cendoya

Como saben nuestros lectores, los arquitectos granadinos dirigieron al Gobierno sentido telegrama protestando contra la destitución del arquitecto conservador de la Alhambra, don Modesto Cendoya.

Conocida esta actitud por los arquitectos españoles, la directiva de la Sección Regional, que reside en Sevilla, y la de la Asociación General de Madrid, han escrito ya a sus compañeros de Granada sumándose a la protesta, y solicitando documentos y datos necesarios para adoptar importantes acuerdos, a los que se supone verdaderas trascendencias.

Ayer, el competente maestro director de los talleres de ornamentación y decorados árabes de la Alhambra, y competente profesor de la Escuela de Artes y Oficios señor Santisteban y sus operarios, como protesta por lo ocurrido con el señor Cendoya, cesaron de trabajar en las obras del palacio árabe, y no volverán a hacerlo mientras no se reintegre a su cargo el destituido.

Esta destitución tiene enorme importancia, por tratarse de una casa y operarios únicos en su transcendental cometido, y que no es posible sustituir por otros.

Anticipase que los demás ramos, secundarán en breve la actitud del señor Santisteban y de sus operarios con lo que, el conflicto creado se agudizará enormemente.

## LEA USTED El Liberal de Madrid

La llegada del sargento Vasallo a Granada

Ayer, el competente maestro director de los talleres de ornamentación y decorados árabes de la Alhambra, y competente profesor de la Escuela de Artes y Oficios señor Santisteban y sus operarios, como protesta por lo ocurrido con el señor Cendoya, cesaron de trabajar en las obras del palacio árabe, y no volverán a hacerlo mientras no se reintegre a su cargo el destituido.

El ingeniero jefe del distrito minero de Granada don Rafael Martínez Espinar, nos participa en atento besamano haberse posesionado del cargo, y nos hace atentos ofrecimientos en el mismo, que mucho agradecemos, y a los que, correspondemos en un todo.

## Viajero ilustre

El sábado, en el rápido de Madrid, llegará a Granada el ilustre señor don Diego Tortosa, canónigo de la Catedral de Madrid y académico de la Real de Jurisprudencia, con objeto de predicar el solemne septenario del Santísimo Cristo de la Salud, en la vecina ciudad de Santafé. Dicho septenario, con el esplendor de años anteriores, comenzará el próximo domingo, prometiendo ser brillantísimo, dado el entusiasmo que existe por ver al célebre orador.

Las madamas de guerra

## TEATRO CERVANTES

HOY ULTIMA FUNCION  
Compañía Oficial del Teatro Español de Madrid  
HOY JUEVES 1.º DE MARZO DE 1923

## BENEFICIO DE Ricardo Calvo Y DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

PROGRAMA EXTRAORDINARIO  
1.º Sinfonía.  
2.º La famosa comedia en tres jornadas y en verso, original de D. Luis Vélez de Guevara, refundida por don Francisco Fernández Villegas, **Reinar después de morir**  
3.º LECTURA DE POESÍAS por RICARDO CALVO  
4.º ESTRENO del paso de comedia original de los hermanos Quintero, **LOS OJOS DE LUTO**  
REPARTO.—Olvido, Carmen Seco; Consuelo, Celia Reina Barrios; Leandro, Fernando Forredón.

## EN CERVANTES

### En homenaje al sargento Vasallo

Celebróse anoche en el coliseo del Campillo la función en homenaje del insigne sargento Vasallo, tan acreedor por múltiples títulos al eterno reconocimiento y estimación de los españoles todos.

Y en igual forma, y con muchos vivas, fué despedido en las puertas del coliseo al final de la función dada en su honor.

La compañía de Ricardo Calvo es de una bien linda comedia de Moroto, *El dadán*, con el *dadán*, no representada aquí desde pasadas actuaciones de María Guerrero, Díaz de Mendoza.

Y nada nuevo es decir, que Ricardo Calvo, Carmen Seco y Fernando Forredón, estuvieron inimitables por cuantos conocen a tan celebrados artistas.

El público los ovacionó cumplidamente. Terminó la función, leyendo Ricardo Calvo, de la forma tan magistral y que él solo tiene, la exclusiva, la *Marcha triunfal* de Rubén Darío, a hermosa poesía de acentos viriles, de acordes guerreros.

La ovación que se le hizo, a su final, fué prueba muestra de cuán admirable estuvo en la lectura el ilustre actor.

Y nada más há de decir de la función de anoche.

### En la Magdalena

Solemnes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús, por el primer viernes de Marzo.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general con cánticos al Divino Corazón; por la tarde, a las cinco, Santo Rosario, acto de consagración y plática por el señor cura parroco.

En este día habrá jubileo concedido a devoción de don Cristóbal Comino García, en sufragio de su difunta esposa doña Paulina Lara Centeno (q. e. p. d.)

### Notas taurinas

Ha regresado de Larache, donde prestó servicio militar durante tres años, el valiente novillero granadino Manuel Jiménez Barrera.

Según nos comunican, la empresa de Granada le ha contratado para las novilladas próximas, y está al habla con los empresarios de Málaga, Córdoba y Almería, donde seguramente pasará alto el pabellón de la torería granadina.

### Un libro sensorial de Marruecos

Las inmemorables de Marruecos. El ejemplar del millón de Larache. (Datos, antecedentes y derivaciones). (Ciones). Acaba de ponerse a la venta en todas partes este libro sensorial, original del conoquido periodista granadino, cronista de la campaña, LOPPE RIENDA, que demuestra cómo se administran los millones que España envía a África.

## El impuesto de utilidades

Aclaraciones a un artículo sobre el problema tributario

Reproducimos de *El Liberal* el siguiente artículo del insigne Presidente del Círculo Mercantil de Madrid don Antonio Sacristán: La *Epoca*, periódico tan discreto y mesurado que es, además, órgano del partido conservador, publica un artículo respecto a la protesta de los contribuyentes en el que, refiriéndose a comerciantes e industriales, generaliza afirmaciones en términos que no son admisibles, dando como ciertos, hechos que no son reales, en vez de analizar el problema tributario que plantea la ley de Utilidades y ahora su suspensión para los comerciantes individuales.

Supone que las manifestaciones de protesta, cada vez más intensas y que mayor intensidad tendrán, se fundan en la acción de los inspectores. Al afirmarlo así se olvida de todos los antecedentes de la cuestión. Se olvida de que al discurrir la ley, estas razones que ahora se alegan, fueron expuestas por escrito y en información oral ante las Comisiones dictaminadoras del Congreso y del Senado, por varios de los que representamos esos intereses que ahora se vuelven a manifestar.

Se olvida de que después fué tal la justicia con que se reclamaba, que por una proposición de ley firmada por todos los jefes de minoría se modificó la ley en lo referente a las Sociedades colectivas y comanditarias.

Se olvida de que entonces era ministro de Hacienda el señor Argüelles, quien, obligado a cumplir la ley, no se opuso a que se modificara. Era presidente del Consejo de ministros el inolvidable don Eduardo Dato, quien patrocinó la modificación y elogió, sin reservas, el proceder correcto del comercio y de la industria.

Aquellas reclamaciones son las que ahora se reiteran en lo referente a la reglamentación del impuesto, que se pretende cobrar con distintas interpretaciones de la ley, según quien la interprete, sin que los contribuyentes hayan logrado la legítima pretensión de que se dicte un reglamento que aclare dudas, en cuya confección vienen pidiendo ser oídos los que, por sus conocimientos mercantiles y de contabilidad, pueden resolver muchas dificultades que se presentan en la ejecución.

Las protestas actuales surgen con más violencia por no haberse escuchado las peticiones que en razón y como súplica vienen formulándose.

No se trata, como *La Epoca* supone, del caso que pretende exponer, pues si lo conociera, sabría que los contribuyentes a que se refiere, ni pagaban las cuotas que dice, ni ahora han de tributar por utilidades.

El caso concreto actual, sin divagaciones, se presenta en los siguientes términos: La ley de 22 de Septiembre de 1922 incluía en el pago por utilidades a los comerciantes particulares de más de 100.000 pesetas de capital, de más de 250.000 pesetas de movimiento, de más de 50 obreros y de más de 1.500 pesetas anuales de contribución.

Por carecer la Hacienda de organización para la percepción del impuesto, dictó el Real decreto de 29 de Septiembre de 1922 suspendiendo la aplicación del impuesto de Utilidades a los referidos comerciantes y, en virtud de autorización de la ley, reorganizando la contribución en un cincuenta por ciento. Como demostramos, este recargo cupo a los anteriores, ha elevado a más del triple la contribución industrial.

Ya las cuestiones económicas que antes sólo se estudiaban por algunos, se van dominando por muchas personas espaciadas. Ya las clases productoras, penetradas de su función social económica, no se niegan a pagar lo equitativo, pero se aprestan a exponer sus razones y a probar la justicia de las reclamaciones que formulan.

Antonio SACRISTÁN  
Presidente del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial

## La última función en el Teatro Cervantes

Beneficio de Ricardo Calvo y despedida de la Compañía

Diversas causas coincidentes, que ahora no hemos de examinar, han dado el resultado lamentable de que el coliseo del Campillo no haya tenido un lleno rebosante en cada una de las funciones dadas por la compañía del teatro Español de Madrid, dirigida por el ilustre primer actor Ricardo Calvo.

Es admirable conjunto artístico ha recibido, sin embargo, los laureas que es acreedor, no solamente por su labor irreprochable, perfecta, sino por su manifiesto de las glorias de nuestro teatro, interpretando un repertorio que es remillete de producciones inmortales. Y como el público lo sabe, y lo agradece y estima en lo que vale, no solamente ha consagrado sus glorias a los artistas, de modo especialísimo a la inspiración de la primera actriz Carmen Seco y al genio de Ricardo Calvo, sino que quiere poner de relieve estos sentimientos en la última función, organizada para esta noche, a beneficio de Ricardo Calvo.

Se suspende la aplicación de la ley y se recarga la contribución. Pero esta suspensión aparece no más que como un pretexto para exigir mayor tributación, pues la aplicación de la ley no se suspende para los demás efectos y se pretende obligar a comerciantes e industriales a que se sometan a todos los demás preceptos de la ley, pidiéndoles declaraciones juradas, exigiéndoles libros de contabilidad, amenazándoles con multas y sometiéndoles a inspecciones.

No es jurídico ni moral recargar la contribución industrial por suspender los efectos de una ley y aplicarla al propio tiempo en los demás efectos. Contra esta arbitraria interpretación, es contra la que protestan los comerciantes e industriales, después de haberse agotado por la Cámara de Comercio, el Círculo de la Unión Mercantil, la Defensa Mercantil y otras entidades, todos los trámites de petición.

No se trata, como *La Epoca* supone, de atender a estas reclamaciones por la vía gubernativa, dando a entender que es de procedimiento de inspección. Como se ve, el caso es mucho más fundamental. Es de no aplicación de preceptos de una ley que está en suspenso por disposición ministerial y que no es por tanto, preceptiva, así como del injustificado recargo en un cincuenta por ciento de las cuotas de la contribución industrial que ya se habían recargado.

Es la destrucción del trabajo ordenado que no se oculta, sin que vea, al menos, la compensación en el tributo del capital oculto y del improductivo para la economía nacional.

Por último, *La Epoca* da un consejo que es innecesario a las clases mercantiles, puesto que en sus conclusiones de ahora y en sus campañas de siempre, desde la Unión Nacional a las Asambleas del Gran Teatro y a la ponencia del Círculo sobre subsistencia, fueron siempre de oposición a los aumentos en el presupuesto.

La vida se ha encarecido y los gastos se han aumentado. Buena parte en este aumento corresponde, como en esta responsabilidad, a la funesta teoría económica del señor Cambó del aumento de la potencia adquisitiva para elevar los precios en un país como España, cuya potencialidad no puede soportar esta elevación. A la sombra de esta teoría viene un Arancel, contra el que protestamos en todos los momentos y cuyos pastabros efectos empiezan a sentirse y han de gravitar, precisamente como ahora se inicia con la nueva tributación, sobre los que han sido mayores víctimas de sus excesos.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

bra Ricardo Calvo su beneficio, hará al público el regalo espidiendo de leerle unas poesías escogidas por él, con lo cual dicho queda que saboreemos el arte de saber leer, de saber recitar versos, arte difícilísimo que acaso sea dominado solamente por Ricardo Calvo entre tantos artistas pisan actualmente la escena española.

Noche esta de honor para el gran actor y sus compañeros, lo será también para Granada.

Como la función a beneficio de Ricardo Calvo se proyectó en el teatro Isabel la Católica, y después se ha trasladado a la Compañía al teatro Cervantes, en este se celebrará dicha función y se advierte a las familias que tienen tomadas butacas, que cualquier variación de fila o número será subsanada en el mismo día, porque solo se han vendido las butacas que tiene este local.

COLABORACION FEMEINA

LOS PICAROS CELOS

—Nada, nada; me digas lo que me digas, no me convences.—Le decía a Samuel su linda mujercita, que apenas hacía un año que se habían casado.

Su esposo, con una paciencia sin límites, le contestaba lo que le parecía, o lo que le debía contestar. Pero ella se figuraba que con todas reas, y a todas adoraba más que a su Amanda.

Cuando se levantaba, le decía:—Ahora, seguramente vas a sentarte a la puerta del Casino, a ver pasar a todas las niñas cursis que van exultivamente para que las vean. —Después de almorzar— como si lo viera —te vas casa de las niñas del comandante a tomar té con ellas, o a leerle alguna poesía que las hayas improvisado, —si terminaba de comer.—No dejarás de ir al teatro y visitar algún camerino.

—Este tolo tolo, era todos los días. El tampoco la llevaba a ninguna parte, porque tenía celos de su sombra. Se creía que todo el que miraba era con intención. Si se arreglaba un poco, le decía: ¿Por qué te arreglas tanto, cuando no tienes que agradar nada más que a mí? Si se asomaba al balcón, no le gustaba, y constantemente tenían un infierno.

La joven esposa lloraba y suspiraba y el esposo con desesperación veía que a ninguna hora encontraba a su esposa contenta, por cuya causa pensaba en mil tonterías.

—Me estropeaste la combinación, dijo Samuel recostado indolentemente en una butaca, fumándose un cigarro y viéndole sobre las espaldas de Amanda.

—Va usted por donde, se me quedan espaldas mis lindas muñecas para tomar el té. Me gusta la rubita, porque es tan ingenua y tan traviesa, que cuando se me acerca dando salitos como una pajarita de las nieves, con su traje de gasa y sus doradas trenzas ondeando sobre su macrada espalda casi desnuda, me parece una hada como en los cuentos de las mil y una noches. Y me enloquece la morena de ojos negros, sonadores... porque tiene su mirada una potencia tal, que cuando me mira me sugestionaba y dejo de ser hombre para convertirme en el juguete de su voluntad. ¡Oh linda Rosalita eres...

—Eres un infame—contesta Amanda llorandamente porque todo lo le había oído.

—Pero mujer, escúchame; no te pongas así, por Dios, que te vas a poner mala—le objetó su marido.

—Déjalo. Eso quisieras tú para quedarte más libre. Eres un hipócrita... un mal marido... yo me voy. Pero... ¿dónde me voy? ¿Soy tan sola? Yo me quiero morir...

Y, horando sin cesar, sin atender a su esposo, se dejó caer en una butaca en actitud desconsoladora.

Un amigo del esposo llegó por el día muchos prisas y se marchó recomendando mucho a las oradas que cuidasen de ella.

En esta situación estaba cuando llegó otro amigo íntimo de la casa y algo pariente. Le preguntó lo que le ocurría y ella se lo contó todo.

—Mira, Amanda—le dijo esta—tranquilízate, que aquí está tu amigo que todo lo arreglará.

Llegó su marido y cual élite, entre el poíter, escuchó lo siguiente: —¿Ea qué te ha podido enojar quien no sabe más que agradecer? Si es para mí, mi menita, como el aire que respiro; flor que me embriaga el alma con su delicioso perfume; sol radiante que abraza a mi frío corazón. Si tú, primita adorada, eres el todo de mi vida... ¿cómo te voy a enojar?

No pudo escuchar más Samuel, y despidiendo chispas por los ojos, entró con ademán amenazador, diciendo: —¡Infame...

—Detente, bruto—le dijo, levantándose, su primo—. ¿No conoces ese párrafo? Es de la comedia que vamos a representar.

—¿Tú también trabajas en la obra? Entonces... ¿precisabas tu papel? —Exactamente, y a la vez entraba con ella, según me ha contado, no es muy correcto; te sorprendí muy entusiasmado hablando solo de tus bellidades...

Dió Samuel una carcajada y exclamó: —Pero, Félix; si lo que yo hees era recitar el mio para la misma co-

media; pero se enfureció de tal manera, que no había medio de que se atendiera.

Y dirigiéndose a ella, le dijo: —¿Te convences ahora de que son obsecaciones tuyas? Yo adoro a mi mujercita y, por lo tanto, todas las mujeres me sobran. Y para que veas si es verdad, mira:

Y le mostró el programa de una función que iban a dar los estudiantes para engrosar los fondos del asilo que iba a fundar ella, para huérfanos desvaldidos.

Entonces su esposa le pidió perdón con un gesto cariñoso y se prometieron mutuamente no volver a darse más disgustos con los pícaros celos.

A. de la TORRE LA DESGRACIA DE ANOCHE

Atropellado y muerto por un tranvía

Anoche, a las ocho menos cuarto, ocurrió en la Gran Vía y frente al Coliseo Olímpico, una lamentable desgracia de la que resultó un hombre muerto, por haberle atropellado la jardinera de un tranvía.

A dicha hora se dirigía a Maracaibo el coche número 12, en el cual iba subido Emilio López Jiménez, de cuarenta años, habitante en la cañería de la Cueva, situado en el camino de Albolote.

Al llegar el tranvía frente al Olympia, Emilio quiso pasarse del motor a la jardinera, con tan mala suerte, que cayó al suelo arrollándose la jardinera.

En esta víspera unos parientes del desgraciado Emilio que presenciaron horrorizados el accidente.

A los gritos de socorro de Emilio, el conductor del coche José Traveset, paró rápidamente.

Acudieron en auxilio de Emilio varias personas, el cabo de Seguridad Miguel López y los guardias Antonio Hernández y Antonio Espadas, que le recogieron del suelo donde estaba ensangrentado.

El herido Emilio López fue colocado en el automóvil de don Fermín Garrido, que casualmente pasaba por la Gran Vía y le trasladaron al Hospital de San Juan de Dios.

El médico de guardia señor López Martínez Carrasco y el practicante señor Eneida, asistieron al herido de fractura de la pierna derecha y otras heridas por magullamiento en distintas partes del cuerpo.

Al herido le fué amputada la pierna fracturada.

A las diez y media falleció el desgraciado Emilio López, después de haber recibido los Santos Sacramentos que le fueron administrados por el capellán don Miguel Ferrer.

El público intentó lynchar al conductor del coche, evitando la fuerza pública. Dicho empleado se dio a la fuga.

El juzgado de guardia se personó en el Hospital de San Juan de Dios, instruyendo las primeras diligencias.

Se dice que el herido declaró antes de fallecer.

POLITICA

El ex gobernador de Barcelona y ex diputado granadino don Francisco Manzano Alfaro, presentará su candidatura, con o sin apoyo del Gobierno, por Granada, Loja y Guadix, según comunican en carta que hemos visto, dirigida a varios amigos suyos.

SEÑORAS

Tengo el gusto de participarles que desde el día 1.º de mes quedarán abiertas las clases de enseñanza de sombreros para señoras y señoritas, a pre los módicos, en la Academia de Corte y confección, Alhóndiga 7, piso 3.º, con lo cual toda madre podrá asegurar el porvenir de sus hijas con tan digna pr. fesion para toda señorita. Tampoco debe faltar toda señora o señorita laboriosa, a las clases de corte y confección o bien aprender el corte en su misma casa, en los momentos desocupados, comparando el acreditado Método de Corte parisién, en la Academia.

Alhóndiga, 7, piso tercero También se dan lecciones de toda clase de bordados y encajes a máquina.

Doctor Romera

DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA En enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Plaza Nueva, núm. 2, entresuelo. — DE 4 A 7 —

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE OJOS Y VISO ORGÁNICAS POR EL Dr. Angel Guisjarro

Especialista de la Facultad de Medicina de París. CONSULTA DE DOS A CUATRO Gran Vía, 2, principal

Hotel Rosario

— JAÉN — PLAZAS PARA AUTOMOVILES AUTO A LOS TRENES

Preocupación del Gobierno

Madrid 28 El Gobierno se muestra hondamente preocupado por la situación política, social y judicial de Bilbao y por el estado social de Barcelona.

El Director general de Seguridad estudia la reorganización de la policía de Bilbao.

Además, marchará a dicha capital un alto funcionario para inspeccionar los tribunales e investigar la lentitud de las causas por atentados.

En Cuatro Vientos

Madrid 28 Hoy se elevaron en el Aeródromo de Cuatro Vientos, el capitán de infantería don Roberto Armijo y el teniente don Alfredo Journe, como observador.

Enseguida de despegarse del suelo, se rompió una de las ruedas.

Emprendido el vuelo, vieron que el motor no marchaba con regularidad.

El piloto, incluyó un viraje y tomó tierra violentamente, capotando aparatosamente, resultando el aparato destrozado.

Los aviadores, sin auxilio abandonaron el avión, sufriendo solamente erosiones de escasa importancia.

Vázquez de Mella

Madrid 28 La enfermedad del señor Vázquez de Mella, ha mejorado bastante.

Se confía en que dentro de quince días o veinte, se acentuará notablemente la mejoría, restableciéndose por completo.

La coronación de los Reyes de Servia

Madrid 28 Se ha designado al comandante de Estado Mayor don Enrique Urquiza y al capitán de infantería don César Sáinz, para que formen parte de la delegación que acompaña al infante don Fernando de Orleans, representando a España, con motivo de la coronación de los Reyes de Servia, que se celebrará en breve en Belgrado.

Los fondos de las cajas militares

Madrid 28 Pagos de débitos Se ha ordenado que todos los fondos existentes en las cajas de servicios militares, procedentes de los libramientos expedidos en el presente año económico, sean reintegrados al Tesoro antes del 31 de Mayo, con objeto de que puedan ser nuevamente librados por resúmenes, si procediera hacerlo.

También se ha ordenado que antes de finalizar Marzo, se exija a los deudores el pago de sus débitos, con objeto de que estas sumas puedan reintegrarse dentro del actual año económico.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Madrid 28 Obbrero muerto De una obra de la calle de Toledo se cayó de un andamio, desde la altura de un sexto piso, el albañil Manuel Morales, muriendo instantáneamente.

Los destroyers ingleses

Almería 28 Marcharon a Cartagena los destroyers ingleses.

Traslado de Jordana

Madrid 28 Se ha comentado, que entre los decretos de Guerra de hoy, figure uno nombrando jefe del Estado Mayor de la sexta región al general Jordana.

El traslado parece que obedece a que dicho general es contrario al protectorado civil tal como se va a implantar.

El comandante del "Jaime"

Madrid 28 El ministro de España en Constantinopla ha telegrafado desmintiendo que el comandante del acorazado "Jaime I" sufriera un ataque de locura.

Que pasatiempo mejor puede haber al despertarse que unas gotas del Licor del Polo, para enjugarse.

PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR Don Aureliano Morales Ruiz Que falleció en la villa de Alhendin el día 2 de Marzo de 1922 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la parroquia de esta villa, en el día de mañana, será aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su señora madre y hermano, ruegan a sus amigos una oración por el alma de dicho señor. Los señores sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa en dicha parroquia, recibirán el estipendio de cinco pesetas. Alhendin 1 de Marzo de 1923. El Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Excelentes vinos de Rioja Martinez Lacuesta (Haro) Pidanse en buenos Ultramarinos y Restaurants Depósito en Granada LA ASTURIANA Gran Vía número 11.—Teléfono, 646.

ACCIDENTE FERROVIARIO Pudo tener fatales consecuencias Valladolid 28 El correo de Irún se encontró en el puente de Cabezón con un tren de mercancías, del cual se habían descarrilado algunas unidades. El correo chocó con ellas, cundiéndose rápidamente la alarma entre los viajeros, agrandada por la vista del río que tenían a sus pies. Dos coches del mercancía descarrilado cayeron al río Pisuerga. Salió rápidamente de Valladolid un tren de socorro, conduciendo personal y material abundante. En este tren regresaron los viajeros. Solo algunos han sufrido contusiones leves. Ambas vías han quedado interceptadas y suspendida la circulación.

Motores españoles para aeroplanos Petición de los rusos Madrid 28 Se ha dicho, que una casa española muy acreditada por la bondad de sus motores para aeroplanos, acreditados en la guerra europea, ha recibido del Gobierno de los Soviets, una comunicación pidiéndole precios de los motores de aviación, advirtiéndole que en caso de convenir, adquirieran quinientos motores mensuales, llegando hasta el número seiscientos como minimum. Se ha relacionado la petición con el desepo de Alemania de adquirir motores en vista de que no puede construirlos en su territorio.

Para que su negocio prospere, conviene a V. anunciarse en EL DEFENSOR DE GRANADA Quien anuncia, vende. Lo del convoy a Tizza Madrid 28 Contra lo que se esperaba, ayer no fué elevada al plenario la causa por el convoy a Tizza. Parece que algunos consejeros han mostrado deseos de estudiar el auto, para dilucidar si se trata de un caso de negligencia, penado en el Código Militar, o simplemente de una incompetencia. La causa ha quedado pendiente en el Consejo, para la oportuna votación.

Noticias de Barcelona Un atraco. Le roban veinticuatro mil pesetas Barcelona 28 Al medio día el cobrador de la fábrica de la vinya de Talve, se dirigía a la calle de Ripoll, llevando una cartera con una importante cantidad de billetes y un saquito conteniendo dinero en plata. Varios desconocidos le cloroforizaron y le condujeron a la escalera de una casa próxima, donde le atacaron robándole veinticuatro mil pesetas. El atraco fué descubierto por unos vecinos de la casa que llevaron al cobrador Juan Guirao, a

sidente de la Sala primera del Supremo. El ministro los elogió, hablando a continuación de asuntos del Colegio de Abogados de Barcelona, diciendo que había recibido un telegrama de dicho Colegio, pidiéndole la suspensión de los nombramientos judiciales, relacionados con dicha ciudad.

Añadió que entendié que todos deben usar del derecho de petición, pero que en nada cambiará la potestad del ministro para hacer los nombramientos.

Refiriéndose a la situación creada en Bilbao por los últimos atentados, confirmó que ha recibido más de doscientos telegramas, pidiendo medidas que aseguren el orden público.

El Gobierno, añadió, hará cuanto pueda y ha acordado enviar a Bilbao un magistrado para que estudie la acción judicial de aquella capital.

Preguntado si el magistrado señor Trillo había aceptado la designación para depurar las responsabilidades administrativas, contestó que en este asunto no había dado todavía el primer paso.

Refiriéndose a la combinación de magistrados, dijo que es el principio del fin.

Nombramiento militar

Madrid 28 Se ha firmado un decreto nombrando jefe del Estado Mayor de la sexta región al general de Brigada Souza, actual jefe del Gabinete militar de la Comsaria de Marruecos.

Firma de desfinos

Madrid 28 El señor Alcalá Zamora ha manifestado, que antes del 7 de Marzo firmará el Rey varios destinos de Infantería, de Sanidad Militar y otros.

LA PROXIMIDAD DE LAS ELECCIONES

Madrid 28 La pureza del sufragio Las conversaciones esta tarde entre los asistentes al salón de conferencias del Congreso, han girado alrededor de los pliegos electorales, no cesando de escucharse quejas de personas que se consideran agraviadas por las medidas que han adoptado las autoridades gubernativas y provinciales, que se traducen en suspensiones de alcaldes y secretarios de Ayunta mientos y municipios constituidos con concejales propietarios.

Los elementos que más se duelen de dichas medidas son los partidarios del señor Bugallal.

Un incendio

Madrid 28 A última hora se produjo un incendio en la fábrica de luz eléctrica, propiedad de la Cooperativa «Electra», situada en el paseo de los Melancólicos.

A consecuencia del accidente, se incendió un interruptor en Carabanchel.

Botadura de un nuevo crucero

Madrid 28 El sábado se verificará la botadura del nuevo crucero rápido «Méndez Núñez», que desplaza 4.725 toneladas, desarrollando la máquina una potencia de 45.000 caballos, para imprimirle una velocidad de 29 millas por hora.

Es el primer barco de guerra que tiene turbinas.

Las calderas están dispuestas para quemar combustible de petróleo y carbón simultáneamente. Lleva otras seis para quemar combustible solamente de petróleo.

La capacidad de las carboneras y de los tanques de petróleo, es de 1.300 toneladas.

Montará seis cañones de 152 milímetros de tiro rápido; cuatro de 47 milímetros, antiaéreos; uno de desembarco, cuatro ametralladoras automáticas y cuatro grupos de tubos libres para lanzar torpedos.

La dotación la componerán 343 hombres. La quilla fué puesta el 21 de Junio de 1920.

El blindaje empleado es de acero de alta tensión de producción nacional.

Lleva ocho botes, incluso uno automático.

Pomada y Depurativo CERES O están indicados para sabalones y enter medidas de la piel. Farmacias y Droguerías.

Anemia es la disminución de la hemoglobina de la sangre. Sustitúyala con el HEMOGLOBINAQUIDA DOY TOR GRAU completamente asimilable.

mató, después de un lucido trafo, de una estocada superior.

Sánchez Megías, después de curado, se le trasladó desde la capilla a su domicilio.

El lunes le levantaron los apósitos e hicieron una detenida cura, comprobando que aunque la cornada es bastante profunda, no ha interesado tejidos importantes, habiendo mejorado dentro de la gravedad.

La comisión contra el analfabetismo

Madrid 28 En el rápido han regresado de Jaén el subsecretario de Instrucción pública, señor Anguita, y el Director general de primera Enseñanza, señor Nacher, que fueron con la junta para combatir el analfabetismo.

Han visitado, además la capital de Baza y Linares, donde se les han tributado entusiastas recibimientos.

En Jaén se celebró un gran banquete con la asistencia de las autoridades.

Hablaron los señores Nacher, Anguita, Gascón y Solana.

El jueves, a las cuatro de la tarde, con un discurso del señor Nacher se inaugurará el curso de ampliación psicopedagógica en la Escuela Superior del Magisterio. A dicho acto están invitadas las autoridades y personalidades de Instrucción pública.

España en Marruecos

Almería 28 Han marchado a Mar Chica, los hidroaviones que aterrizaron ayer en unión de otro procedente de los Alcázares, pilotado por el teniente señor Junco.

Los trabajos de Silvea Tetán 28 El señor Silvea y sus acompañantes, visitaron el poblado de Ben-Karrich, antigua residencia del Raisuni.

El poblado presenta un pintoresco aspecto y está situado estratégicamente en la cima, dominando as Kabilas de Bent-Hozman y Hab-San Ben Karrich.

Al señor Silvea se le rindieron los honores de ordenanza.

Se mostró encantado de las bellezas del paisaje.

Visitó ligeramente el poblado, deteniéndose algunos momentos en la casa que ocupa la Policía y que era la misma que edificó el Raisuni cuando ocupaba aquellos lugares durante la época del general Jordana.

Se celebró una recepción y desfilaron ante el Alto Comisario los kaides y otros importantes elementos indígenas llegados de distintos puntos de la camarca y que le hicieron presente su adhesión a España.

La reina Cristina en el hospital de Carabanchel

Madrid 28 La reina Cristina acudió esta tarde al hospital militar de Carabanchel, visitando a los heridos de la campaña de Africa y enterándose de su estado.

Toros

Cogida de Sánchez Megías Lima 28 Se ha celebrado una corrida de toros con la plaza atestado de público a beneficio de Sánchez Megías, único matador.

Los toros de Asin, fueron buenos. Toreó admirablemente de capa y de muleta.

Paró cinco toros y los mató admirablemente, concediéndosele orejas en todos y continuas ovaciones.

Al banderillar el sexto, fué cogido y campaneado horriblemente. Concedido a la enfermería, se le apreció una cornada grande en el muslo derecho, de pronóstico grave.

El matador Fausto Navajas, que presenciaba la corrida, se arrojó al redondo, solicitando permiso de la presidencia para matar el sexto toro.

Se le concedió el permiso y lo

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

La sesión de ayer, que dió comienzo a las cuatro y media, fué presidida por el alcalde señor Navarro Senderos.

Concurrieron los señores Gómeza Valdés, Gómeza Jiménez (don José), Velázquez García Tabo, Palacios, Garzón Rodríguez, Mena, Pérez García (don Manuel), Antelo, Pérez García (don José María), Gómeza Contreras, Botalla, Fernández Alvea, Montes Garzón, Gómeza López, Gómeza Jiménez (don Arturo), García Gil de Gibaja, Serrano, Beltrán, Romera y Tello.

Se acuerda se acuerde conste en acta el pesar de la Corporación por el fallecimiento de dichos señores.

Se adhieren los señores Gómeza Jiménez (don José), Gómeza Contreras y el A. calde.

Se da cuenta de una carta del maestro compositor don Francisco Alouso, manifestando que, debido a la solicitud de la Corporación, se le ha concedido la Cruz de Isabel la Católica y da las gracias al Ayuntamiento.

De aguas. El señor Gómeza Jiménez se lamenta de que se le cite a las sesiones de la comisión de aguas.

Manifiesta que la mayoría de los concejales no conocen el proyecto que sobre aguas presentó el Alcalde.

Interesa que el asunto se suspenda durante una semana.

El señor Gómeza Contreras se advierte.

El Alcalde manifiesta que la proposición no es suya, sino antigua, ya dictaminada, estando el acuerdo en firme.

Por unanimidad se acuerda aplazar el asunto por ocho días.

Se da cuenta de la siguiente proposición del señor Gómeza Jiménez (don José):

Al excelentísimo Ayuntamiento: El concejal que suscribe tiene el honor de someter al Cabildo la siguiente proposición, en que, si ampare de lo dispuesto en el decreto de 28 de Junio de 1910, se dirija solicitud mediante instancia al señor Director general de Agricultura, Industria y Comercio, en la que, con expresión de todo lo necesario, se solicite el auxilio del Estado para el alumbramiento de aguas destinadas al abastecimiento de la Ciudad.

El señor Gómeza Jiménez (don José) dice que no varía su criterio por inspiraciones determinadas y elogia las manifestaciones del Alcalde, al que pregunta si mantiene sus disposiciones.

El Alcalde contesta que sí.

El señor Gómeza Contreras dice que está al lado de la Alcalde y que se nombre una comisión investigadora, pero no hace al señor Navarro Senderos el deshonra de poner en duda sus afirmaciones.

El señor Gómeza Jiménez (don José) propone que se vote la proposición del señor Gómeza Jiménez (don José).

El señor Romera se opone.

El señor Montes Garzón interviene para ver si consigue encauzar el debate.

Hacen uso de la palabra varios concejales, haciéndose imposible en tenderse.

El señor Gómeza Jiménez (don José) propone un voto de censura al Alcalde por consentir las faltas del personal, sin corregirlas.

Como se hace imposible entenderse, se acuerda suspender la sesión por unos minutos.

Se reanuda la sesión. A los quince minutos se reanuda la sesión.

Se pone a votación una proposición del señor Gómeza Jiménez (don José), que es la siguiente:

Que se forme expediente a los empleados que no cumplan con su deber. Esta parte es aprobada por unanimidad.

La segunda parte es que se envíe copia del artículo del Alcalde al ministro de la Gobernación.

Por mayoría de votos se rechaza la segunda parte de la proposición.

Explican sus votos los señores Romera, Gómeza Jiménez (don Arturo). El Alcalde solicita que se jubile a los empleados a los sesenta y ocho años.

El señor Gómeza Jiménez (don José) rechaza la proposición sin previo debate.

Se acuerda después de intervenir en el debate varios concejales, que la proposición del Alcalde pase a la Comisión de Personal.

El señor Gómeza Contreras dice que está al lado de la Alcalde y que se nombre una comisión investigadora, pero no hace al señor Navarro Senderos el deshonra de poner en duda sus afirmaciones.

El señor Gómeza Jiménez (don José) propone que se vote la proposición del señor Gómeza Jiménez (don José).

El señor Romera se opone.

El señor Montes Garzón interviene para ver si consigue encauzar el debate.

Hacen uso de la palabra varios concejales, haciéndose imposible en tenderse.

El señor Gómeza Jiménez (don José) propone un voto de censura al Alcalde por consentir las faltas del personal, sin corregirlas.

Como se hace imposible entenderse, se acuerda suspender la sesión por unos minutos.

Se reanuda la sesión. A los quince minutos se reanuda la sesión.

Se pone a votación una proposición del señor Gómeza Jiménez (don José), que es la siguiente:

Que se forme expediente a los empleados que no cumplan con su deber. Esta parte es aprobada por unanimidad.

La segunda parte es que se envíe copia del artículo del Alcalde al ministro de la Gobernación.

Por mayoría de votos se rechaza la segunda parte de la proposición.

Explican sus votos los señores Romera, Gómeza Jiménez (don Arturo). El Alcalde solicita que se jubile a los empleados a los sesenta y ocho años.

El señor Gómeza Jiménez (don José) rechaza la proposición sin previo debate.

Se acuerda después de intervenir en el debate varios concejales, que la proposición del Alcalde pase a la Comisión de Personal.

El señor Gómeza Contreras dice, que para las jubilaciones se debe cumplir el reglamento de empleados.

El señor Tello propone, que el Alcalde traiga a Cabildo la nota de los empleados que deben de ser jubilados.

Se levanta la sesión a las siete y media.

Inspección de subsistencias. Dias 24 al 27.—Pan decomisado faltó de peso, 25 kilos; leche aguada, 17 litros.

Las últimas funciones

«Cyrano». «Don Juan Tenorio». «El vergonzoso en Palacio». «Fantasmas chalesqueros».

A éxito por noche sale la compañía de Ricardo Calvo.

Y a la que fué un Tenorio estupendo, desconocido, para la mediocridad reinante en estos tiempos.

Muchos años ha no veíamos este Tenorio verdad, y muchísimos, muchísimos tardaremos en admirar de nuevo, si es que alguna otra vez se consigue.

Ricardo Calvo fué el genialísimo creador que hubiera soñado Zorrilla de haber conocido al Calvo actor y declamador insuperable.

El público, electrizado por la estupefante labor del genialísimo único declamador con que contamos, le ovacionó calurosamente incontables veces con toda fe, con toda sinceridad, haciendo levantar en su honor incontables veces la cortina escénica al final de todos los actos.

Carmen Seocho hizo una Doña Inés como no conocíamos ha largos años; también fué genialísima, insuperable creadora, digna de todos los aplausos que la ofendió el numeroso y selecto auditorio.

Y más justos elogios para Rafael Calvo Gutiérrez, en un Don Luis Mejías admirable; para Fernando Forredón, en un Cuiti, justo sin payasadas; para la señora Lara, a quien puede aplicarse igual mención elogiosa en Brigida; para Rafael Calvo en el Comendador; para todos, en fin, que todos estuvieron insuperables.

Y estos triunfos conseguidos por la compañía Calvo en el Don Juan Tenorio, escenado el lunes fuera de su época, pero con un verismo para el que todos los elogios son escasos; estos triunfos los ha repetido la compañía en cuantas obras ha interpretado estas últimas noches.

Ricardo Calvo, en Cyrano y en El vergonzoso en Palacio, hizo dos nuevas y completísimas creaciones, muy bien secundado por todos sus artistas.

Anteayer, a primera hora, se estrenó una comedia agradable y bien hecha del presbítero granadino señor Gómeza de Tejada (don Gabriel), Fantasmas chalesqueros, que así se llama, acredita al señor Gómeza de Tejada como autor experto y gracioso, dueño de los recursos teatrales necesarios para hacerse bien prontamente con el público, que sancionó favorablemente el estreno.

Carmen Seocho estuvo graciosísima y tan buena actriz como ella es siempre.

Y la temporada toca a su fin y solo resta hoy la última función, beneficio de Ricardo Calvo, que será un lleno seguramente, pues el público ha reaccionado, aunque—por desgracia—a hora final como siempre sucede con lo bueno, con lo que vale.

Tardanza lamentable e irremediable.

NOTAS DEPORTIVAS. FUT-BOL.

Como están para concluir las obras del nuevo campo deportivo, podemos dar como segura la fecha de su inauguración el día 11 del actual.

Las directivas de las Sociedades Real Española y Athletic que con su esfuerzo, han conseguido dotar a Granada de un gran campo tan necesario para el desarrollo de nuestra juventud y donde ésta puede dedicarse a toda clase de ejercicios deportivos, está ultimando las gestiones con el equipo de Jaén para el encuentro que se celebrará el día de la inauguración.

Tenemos las mejores impresiones, respecto a los jugadores que integran el equipo forastero; son todos muchachos muy entusiastas y bien entrenados y teniendo en cuenta que en Granada contamos con elementos valiosos y bien preparados, es de esperar que el partido resulte muy animado e interesante.

RELIGIOSA. Santo del día.—El Ángel de la Guarda. Liturgia.—La misa y oficio divino son de esta liturgia, con rito doble y color blanco (misma perpetua).—En la Capilla Real, Monasterio de Santa Catalina, Agustinos y sacral del Sagrado Corazón.

F. ORTI. INGENIERO. TALLERES MECANICOS DE PRECISION. Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema "Valcaros". Gran Capitán, 18, bajo.-GRANADA.

Grabe usted en su cerebro este nombre. EL 99 per 100 de las personas que sufren dolor de cabeza, neuralgias etc.etc, prefieren el SELLO YER a todos sus similares. Lo garantizan médicos tan eminentes como los Doctores Ramón y Cajal y Lopez Elizagarras.

VIDES AMERICANAS. So venden. Grandes criaderos en las huertas de «La Torre» y «El Pilar» BARBADOS en todas las variedades desde 30 pts. millar. INJERTOS para viña desde 150 pesetas millar. NINGUNA CASA DE ESPAÑA DEDICADA A ESTOS CULTIVOS VENDE MEJORES PLANTAS NI MAS BARATAS QUE «JUAN LEYVA». Mesones, 3 y 5.-GRANADA.

«San Cayetano». Fábrica modelo de almidones de trigo puro.—Especialidad en almidones para confiteros y fábricas de aprest. PRECIOS SIN COMPETENCIA. José Cortés Aguado. SAN JUAN DE LOS REYES, 49.—GRANADA.

Vapores correos franceses. De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latine. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilo.

La Favorita. Esencias, número 48 + Precio fijo. Acabamos de recibir un nuevo y extenso surtido en Vajillas de 73 piezas para 12 cubiertos, ricamente decoradas, que ofrecemos desde 135 pesetas en adelante. Solo esta casa vende a estos precios.

Academia de la Virgen del Pilar. EXCLUSIVAMENTE PARA SEÑORITAS. Director: JOSE VIANA GÓLERA :: Santa Escolástica, 13, 2. OPOSICIONES AL MAGISTERIO. Próxima a anunciarse estas oposiciones, esta Academia hace saber que cuenta con el profesorado necesario y competente para la preparación completa, siendo además la más económica de cuantas funcionan en la localidad.

Se venden Banco Hipotecario DE ESPAÑA. Préstamos al 5.50 por 100 anual. Sobre fincas rústicas y urbanas en toda España. Terminación rápida y económica. AGENTE GENERAL José Martín Pajar. Gran Vía de Colón, número 6. HOTEL PARIS.

El señor Gómeza Jiménez (don José) dice que si la ve clara, que se nombre nuevo personal porque el otro restante no cumple.

Se vende un magnífico piano pianola, eléctrico. Dr. San razón, en la plaza de Santo Domingo, número 8.

TEJIDOS. Persona con garantía y bien relacionada en varios pueblos, desea vender en junto y al detall, géneros de una casa de Granada. Ofertas a don Antonio Arroyo, La Calahorra, provincia de Granada. «LA PURÍSIMA». FERIA DE VELAS DE GERA ESTERARIN. Para los Monumentos. A 250 LIBRA Y 60 LA ARROBA. JOSÉ PINEDA. Almiradores, 19.—GRANADA.

La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Seguros sobre la vida seguros contra incendios Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros marítimos y terrestres.

Compañía Minera del Cerro de San Mateo. CONVOCATORIA. Cumpliendo con lo ordenado en los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas a la Junta general ordinaria, que se ha de celebrar el día 21 del actual, en su domicilio social, Gran Vía de Colón, número 60, primero derecha, a las cuatro de su tarde.

COLEGIO MEDICO

Celebró la Sección Científica de esta Corporación su anunciada sesión, concurriendo gran número de señores colegiados y alumnos de la Facultad de Medicina.

Después de analizar cada uno de estos tres puntos y de detallar la reacción de la peroxidasa, establece las siguientes conclusiones: 1.ª La composición cualitativa y cuantitativa de la leche, influenciada por distintos factores, varía considerablemente, pero casi siempre dentro de ciertos límites.

El niño mama y el médico observa el tiempo y las succiones y degluciones. Peso del niño para anotar la diferencia. Ordenado por el médico y examen con el lactómetro.

Por último, el doctor Duarte (padre), reclama se preste mayor atención a la mortalidad infantil, procurando conceder la importancia que tienen a las instituciones de la Gota de Leche, que tantas vidas salva y que más serían si por parte de todos se le prestara una más intensa cooperación.

breve para visitar los restantes pueblos donde tiene iguales simpatías. Ha regresado de Madrid, el teniente de alcalde y presidente de la comisión de Fiestas don Enrique Hernández Carrillo.

Ecología de Hacienda. Hoy se harán efectivos libramientos a don Ricardo Payal, don José Beltrán, don Miguel Serrano, don Ismael Pérez, don Manuel M. Victoria, don Joaquín Cerrillo, don José Taboada, don Manuel Garrido, don Manuel Lozano, don Andrés Gutiérrez, don José Montero, don Gabriel García, don Eduardo Sánchez Solá, don Eduardo Mendoza, don Angel J. Cuadrado, don Francisco Lales, don Juan Hermoso, don Rafael Manzanilla, don Francisco Puga, don Francisco Meliador, don Miguel Castillo, don José Benítez, don Mariano Alonso, señor Jefe de Telégrafos, don Ceclio Mesa, don José Quintana, don Joaquín García Pérez, don Pedro Rodríguez, don Santiago Álvarez, don Inocente Paz Soriano, don Fernando Márquez Aranda, don Federico Domínguez, don Pedro Delgado, don José Vico y Depositario pagador.

Espectáculos. Hoy se estrenan en este elegante y cómodo Salón, la super producción marca Goldwing Pictures en cuatro actos, titulada Desacuerdo entre doctores, magistral interpretación de la ingénuo artista Isabel Normad, completando el programa la película cómica en dos partes, titulada Vencido. Próximamente estreno de la mejor producción alemana, La marquesita Dorette.

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL. Recuerdalo siempre - En el Sedan se reúnen el costo inicial más bajo, el menor gasto en su entretenimiento y el valor más elevado de reventa jamás registrado en cualquier otro automóvil conocido. 6.175 Pesetas. Sin Rival en el Precio. Equipado con arranque eléctrico y alumbrado, llantas desmontables, una llanta extra y neumáticos antideslizantes en las 4 ruedas.

Emulsión Marfil al Guayacol. De aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfatos de Cal, Sosa y Guayacol. PREMIADAS EN LAS EXPOSICIONES DE ALEJANDRÍA E INTERNACIONAL DE BARCELONA, CON EL GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO. Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARRO, BRONQUITIS CRÓNICA, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS. Vinos Fijos de Rioja. CLARET-ROYAL CLARET-DIAMANTE. BORGOÑA-CHABLIS. EXCELSO. De venta en todas las Farmacias de España y América.

COLONIA Real Perfume. Su aroma intenso constituye un bouquet inimitable. VENTA A GRANÉL - Litro 9 pesetas. Droguería Universal. 9- PLAZA BIBARRAMBLA - 9.

VIAJEROS. Si quieren hospedarse en casa cómoda e higiénica. Ir a la nueva casa Las Américas, de Rafael Molina, Escudo del Carmen, número 1, esquina a calle San Matías. Servicio esmerado y precios módicos.

El Faro. ÚNICA EN GRANADA. PARA TODA CLASE DE PROPAGANDA DIRIGIRSE A LA AGENCIA ANUNCIADORA. ESTRETO 4. PISO 2.º. Está la pólvora de cartuchos para escopeta completamente protegida contra la humedad o el calor excesivo? TODAS las pólvoras sin humo nuevas contienen cierta cantidad de humedad, El método "Wetproof" de la Compañía Remington conserva la humedad original dentro del cartucho.

ANISOSA. Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Consúmese con gran ventajosa al bicarbonato en todos los casos. Doctor Benedicto. San Bernardo, 11-MADRID. De venta en la Farmacia de don Ricardo Muñoz Cortés. Reyes Católicos, 20.-GRANADA.

"San Antonio" CAL HIDRAULICA CAL GRASA. Fábrica en Sierra Elvira. Depósito: Plaza Nueva, esquina Cuesta Gomezes. Teléfono núm. 512.

MOTOCICLETAS. Ama de cría para criar en su casa. Diríjase a Magdalena Rodríguez Chorrillo, placeta de San Miguel, (Armillá).

REPRESENTANTES. Importante y acreditada casa de Barcelona que fabrica en gran escala artículos técnicos de mucho valor y de gran consumo en toda clase de Fábricas, talleres, minas, buques, ferrocarriles, tranvías, etc., abonaría buena gratificación a toda persona intermedia que pueda pedir o influir a que se hagan pedidos. No se desea dar ninguna representación general y solamente se abona la gratificación de los pedidos que envíen o pueda influir para que se pidan. Escribir al número 162.-Tiroleses-Barcelona.

Fábrica de Cola DE M. MORAL. Esta acreditada cola completa con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo al mismo tiempo la más barata. Existencia todo el año. Bravo. 1. frente a San José.

La Moda Práctica. AÑO XIII. Es la revista más económica y más completa para el hogar, para las profesoras modistas y obreras. Toda señora o señorita obtiene con «LA MODA PRACTICA» cuanto le puede ser útil e instructivo. Se publica tres veces al mes, los días 5, 15 y 25, sólo cuesta en Madrid tres meses, 1,50 pesetas y en provincias, 2,25. EN LAS OFICINAS DE «El Defensor de Granada» SE ADMITEN SUSCRIPCIONES La Moda Práctica

LOS CUARENTA Y CINCO. POR ALEJANDRO DUMAS (padre). Traducción de T. de V. Casa Editorial Vieda de Luis Tasso. Calle del Arco del Teatro, 21 y 23.-BARCELONA. «¡Es encantador! va te lo decía» respondió don Modesto. «Estoy seguro de que te hace lo mismo todos los días, ¿verdad?» dijo Chicot. «¡Oh! todos los días. Es sumiso como un esclavo; no hago más que reprocharle sus previsiones. La humildad no es servilismo» añadió sentenciosamente Gorenflot. «De modo que verdaderamente tú no tienes nada que hacer aquí, y puedes dormir a tus anchas; el hermano Borromeo vela por tí. «¡Oh! Dios mío, sí. «Eso es lo que quería saber» dijo Chicot, cuya atención se fijó sólo en Borromeo.

Era maravilloso ver levantarse sobre sus estribos, como un caballo de batalla, al tesoro de los monjes. Sus ojos dilatados lanzaban llamas, y su vigoroso brazo imprimía a la espada unas sacudidas tan sabias, que se hubiese dicho que era un maestro de armas esgrimiendo ante un pelotón de soldados. Todas las veces que Borromeo hacía una demostración, Gorenflot la repetía añadiendo: «Borromeo tiene razón: pero yo ya os lo había dicho eso; acordaos de mi lección de ayer. Pasad el arma de una mano a otra; sostened la pica, sostenedla; el hierra a la altura del ojo; esa marcialidad, por san Jorge! media vuelta a la izquierda es exactamente lo mismo que media vuelta a la derecha, sólo que es todo lo contrario. «¡Por vida de...!» dijo Chicot, «eres un hábil demostrador. «Sí, sí» dijo Gorenflot, acariaciándose su triple barba; «entiende bastante bien la maniobra. «Y tienes en Borromeo un excelente discípulo. «Me ha comprendido» -dijo Gorenflot; «es de lo más inteligente que hay. Los ejecutaron la carrera militar, especie de maniobra muy en boga en aquella época; los pases de espada, los pases de picas y los ejercicios de fuego. Cuando estuvieron en esta última prueba, Gorenflot dijo a Chicot: «Ahora verás a mi Jacobito. «¿Quién es tu Jacobito? «Un gentil muchacho que he querido ligar a mi persona, porque tiene exteriores tranquilos y una mano vigorosa, y además, la vivacidad de la pólvora. «¡Ah! ¿de veras? ¿Y dónde está ese niño encantador? «Espera, espera, voy a enseñártelo; mira, allá abajo, ¿qué que tiene un mosquete en la mano y que se dispone a tirar el primero. «¿Y tira bien? «Es decir, que a cien pasos el granuja atraviesa una moneda. «He ahí un mozo que debe ayudar agratamente a decir misa, pero espera... «¿Qué hay?

«¡Pero sí...! pero no! «¿Conoces a mi Jacobito? «¿Yo? no. «¿Pero creías conocerle? «Sí, me parvicio haberle visto en cierta iglesia un día, o, mejor dicho, una noche que yo estaba encerrado en un confesionario; pero no me engañaba, es él. Debemos confesarlo, esta vez las palabras de Chicot no estaban exactamente de acuerdo con la verdad. Chicot era muy buen fisonomista, y cuando había visto una cara, no la olvidaba ya nunca. Mientras era, sin sospecharlo, el objeto de la conversación del prior y de su amigo, Jacobito, como le llamaba Gorenflot, cargaba, en efecto, un mosquete pesado, largo como él, después, con el mosquete cargado, fué a colocarse fieramente a cien pasos del blanco, y allí, echando su pierna de ech a atrás con precisión militar, apuntó. El tiro partió, y la bala fué a dar en medio del blanco, con gran aplauso de los monjes. «¡Pardiez! bien apuntado» dijo

Chicot, «y, palabra de honor, es un muchacho guapo. «Gracias, señor» respondió Jacobo, cuyas páidas mejillas se colorearon de placer. «Manejas hábilmente las armas, hijo mío» repuso Chicot. «Señor, estudio» dijo Jacobo. Y dicho esto, dejó su mosquete inútil después de la prueba de destreza que había dado, cogió una pica de las manos de su vecino, e hizo un molinete que Chicot encontró perfectamente ejecutado. Chicot renovó sus cumplimientos. Donde más sobresale es a espada» dijo don Modesto. «Los conocedores lo juzgan muy fuerte; es verdad que el pillo tiene puños y piernas de acero, y maneja el hierro noche y día. «¡Ah! veámos eso» dijo Chicot. «¿Queréis ensayar su fuerza?» dijo Borromeo. «¿Quisiera tener la prueba» respondió Chicot. «¡Ah! continuó el tesoro, «es que nadie de los presentes, excepto yo tal vez, es capaz de lu-